
ATA DE REUNIÃO DA 19ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE TRABALHO,
EMPREGO E RENDA – CTER DO MUNICÍPIO DE CACHOEIRO DE ITAPEMIRIM.

Cachoeiro  de  Itapemirim,  ES.  Na  sala  de  reuniões  virtual,  link:

https://dataci.webex.com/dataci-pt/j.php?MTID=md57f978ee7e89d79cb62e6b2b55e288c

às 14:00 horas do dia 08 de Novembro de 2022.

CONVOCAÇÃO DE PRESENÇA:  Realizada chamada pelo representante da Secretária

Executiva do Conselho, Suzana Faria de Jesus, tendo em vista que todos os membros

foram devidamente convocados através de e-mails,  ligações e mensagens através do

aplicativo  whatsapp,  efetuamos  a  primeira  chamada  às  14  horas  e  15  minutos,

constatando a presença no momento em sala virtual de 08 (oito) representatividades,  1.

SEMAG: Marco Antônio C. De Oliveira (Titular) – 2. SEMDES: João Marcelo Pereira

Egranfone  dos  Santos  (Titular)  –  3.  SINE:  Joubert  Jantorno  Filho  (Suplente)  –

4.SINDILIMPE: Lucinea Vicente Caetano Coelho (Titular) – 5. SINDICOMERCIÁRIOS:

Ronaldo  Pinheiro  Azevedo  (Titular)  –  6.  SINDIMÁRMORE:  Márcio  Toledo  Vieira

(Titular)  – 7.  ACISI:  Marcelo Alexandre Mendes (Titular)  – 8.  CDL: Fernando Leal

(Titular)  dando-se assim quórum suficiente para início da reunião, com participação de

Lillian Peccini, Hugo da Silva Rodrigues e Suzana Faria de Jesus. 

ORDEM DO DIA:  Comunicação  de  aprovação de  ata  da  reunião  do dia  09/08/2022,

Cursos em parceria  com o SENAC e o Informativo do Tramite Processual  da Lei  de

Criação do Fundo Municipal de Trabalho.

DEBATES: A abertura da 19ª Sessão Ordinária, deu-se pela vice-presidente do Conselho

a  Srª  Lucinea  Vicente  Caetano  Coelho,  que  iniciou  a  sua  fala  cumprimentando

cordialmente a todos com uma boa tarde e concluiu com um gesto de gentileza e carinho

parabenizando a mim, Suzana, que a está subscrevo, pelo trabalho desenvolvido.

Estando eu, Suzana, com a palavra, agradeci a gentileza e a cordialidade da Srª Lucinea

e  ressaltei  no  oportuno  que  o  trabalho  desenvolvido  tem o  mérito  de  toda  a  equipe

SEMDEC e, que no presente momento estamos conseguindo unir cada dia mais força

SECRETARIA MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO ECONÔMICO
Rua Moreira, 317, Cel. Borges.

Cachoeiro de Itapemirim, ES, CEP: 29306-017
Tel: 28 3155-5345

www..cachoeiro.es.gov.br

https://dataci.webex.com/dataci-pt/j.php?MTID=md57f978ee7e89d79cb62e6b2b55e288c


dentro  de  nossos  projetos.  Frisei  que  estamos na  nossa  19ª  reunião  ordinária  e  em

seguida disponibilizamos a pauta com a sua ordem do dia. Foi reforçado a informação de

que as três reuniões anteriores a essa não houve quórum, a qual entendemos que pode

ter sido em decorrência do período eleitoral, porém, frisamos sobre a necessidade de se

fazer  o  acompanhamento  de  nossas  reuniões,  inclusive  deixando  em  aberto  aos

conselheiros  caso  os  mesmos  queiram  mudar  os  dias  e  horários  das  reuniões,  em

seguida foi orientado que todos e quaisquer imprevistos que possam impedir de um ou

outro conselheiro de se fazer presente na reunião, que este, sendo o titular da entidade

deve comunicar seu suplente para que o mesmo se faça presente e, havendo empecilho

de ambos, para que justifiquem com antecedência a ausência da entidade na reunião.

Informamos que dia 09/08 tivemos a ata da reunião da 3ª extraordinária, que foi realizada

no dia 30/06 que ainda não havia sido lida a sua aprovação, ante o exposto eu informei

aos conselheiros  que houve 07 (sete)  membros que votaram favoráveis  a aprovação

desta e outros 02 (dois) membros que não responderam, tendo um total de 09 (nove)

representatividade.

De igual modo, a respeito do Processo da Lei do Fundo, informei aos conselheiros que o

processo de fato vem se arrastando para obter a sua aprovação, que estamos lutando por

essa aprovação desde o mês de maio do presente ano e, que na data de ontem (07/11)

após ter solicitado o respaldo ao Secretário Alexandro da Vitória, tomei a liberdade de

fazer  contato  telefônico  com  o  Srº  Secretário  Municipal  da  Fazenda,  Márcio  Correia

Guedes, a qual conversamos sobre a necessidade de tornar o respectivo projeto mais

célere,  a  qual  ouvimos do Secretário o Srº  Márcio  a promessa de que agora após o

período eleitoral terá maior agilidade neste trâmite.

A respeito  das  ações  da  SEMDEC,  informamos  aos  Conselheiros  que  logo  após  a

realização da Feira de Negócios, que fora no final de Julho, conseguimos em parceria ao

SENAC de forma gratuita, vagas de cursos profissionalizantes, a qual foram capacitadas

153 (cento e cinquenta e três) mulheres Cachoeirenses e que alguns destes cursos já

foram terminados, pois tiveram uma duração de dois meses e, como as inscrições tiveram

início logo após a Feira, no final de julho, esses cursos já se tiveram o seu término com a

devida entrega dos certificados. Outros cursos de igual modo, foram finalizados no dia 18

de outubro,  um outro  tem previsão de término em dezembro deste  ano e,  um outro,
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Assistente Administrativo tem a duração de 01 (um) ano e só terá termino no próximo ano.

Vale  lembrar  que  todos  os  cursos  tiveram  todas  as  vagas  preenchidas,  incluindo

suplência, que foram convocados e aproveitados em seguida pela instituição de ensino

SENAC. Ressaltamos com isso a importância de levar capacitação a todos os munícipes

quem tem encontrado dificuldade de entrar  no  mercado de trabalho,  salientando que

estamos fazendo um levantamento com base na feira de negócios deste ano, sobre quais

outros cursos de capacitação seria mais proveitoso para conceder mais oportunidade de

fomentar ainda mais o mercado de trabalho no momento oportuno, como por exemplo as

empresas de mármores a qual muitas querem contratar e não encontram os profissionais

habilitados e capacitados para preenchimento de suas respectivas vagas, assim, se faz a

necessidade da Lei do Fundo, a qual teríamos fonte de renda para comprar e viabilizar

cursos mais específicos para com a necessidade de cada setor.

Foi realizado uma capacitação dos servidores do SINE, a qual um profissional cedido pela

SETADES veio a Cachoeiro para ministrar um curso para os servidores para que estes

possam a exercer com maior maestria e de modo mais amplo para linkar o trabalhador

que busca uma oportunidade, junto a empresa que necessita preencher o seu quadro

funcional. Neste oportuno, aproveitamos para agradecer o conselheiro, Srº Joubert, que é

representante da SETADES e nos ajudou com este curso de capacitação aos servidores

lotados no SINE. 

Informamos,  que no dia  24 de Setembro,  realizamos no bairro  Paraíso  uma ação do

Balcão de Empregos Itinerante a qual tivemos 148 (cento e quarenta e oito) atendimentos

em uma única  manhã,  ressalto  neste  oportuno que estamos juntando forças maiores

dentro da SEMDEC o que tem feito nossas ações cada vez mais fortes,  informo que

temos aqui o João Agripino, por exemplo, que é Gerente da pasta do Artesanato a qual

tem participado conosco nos eventos para poder proporcionar a todos os munícipes que

são artesão ou queiram se tornar um, que receba as orientações devidas e emitem ou

renove sua carteira  de artesão (SICAB) no próprio  local,  ou seja,  dentro da ação do

balcão de empregos itinerante. Informamos também que nesta ação no bairro Paraíso, foi

levado  serviço  de  aferição  de  glicemia  e  pressão,  orientação  com  nutricionistas  e

fisioterapia, corte de cabelos e muita recriação para as crianças, além é claro de mais de
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150 (cento e cinquenta) vagas de empregos disponibilizadas a qual tivemos 42 (quarenta

e duas) pessoas encaminhadas para o mercado de trabalho.

Por  fim,  finalizei  a  minha  participação  convidando  a  todos  os  nossos  conselheiros

presentes na reunião para a nossa primeira ação do Balcão de Empregos Itinerante no

interior, que ocorrerá no dia 19 de novembro, no distrito de Itaoca Pedra, a qual será

ofertado os serviços de renovação e emissão de Carteira de Identidade, Oficina Criativa

para capacitar os empreendedores autônomos e logistas locais, emissão e renovação de

Carteira de Artesanato (SICAB), abertura de MEI, Nosso Crédito, vários serviços sociais,

como  aferição  de  pressão  e  glicemia,  além  de  maquiagem  e  sobrancelha,  com  o

Qualificar  ES.  E  claro  que  não  poderia  faltar  também  a  disponibilidade  de  várias

oportunidades de emprego, emissão de carteira de trabalho digital e muita diversão para

as crianças.

Após a explanação de todos os assuntos tratados,  abrir  a  oportunidade para  que os

conselheiros tivessem a chance de tirar suas dúvidas, ou fazer qualquer outra colocação

que julgar necessária. Neste ínterim o Conselheiro Srº Ronaldo disse que fará um esforço

de se fazer presente na ação para prestigiar,  em seguida a Srª Lucinea reforçou que

também gostaria de se fazer presente e irá se empenhar para isso, tendo em vista que no

dia 19 por ser sábado fica mais tranquilo para ela poder se fazer presente. Agradecemos

e  posteriormente  solicitei  a  Srª  Lucinea,  vice-presidente  do  CTER  para  fazer  o

encerramento da reunião. 

A Srª Lucinea, agradeceu a participação de todos, agradeceu a mim, Suzana de igual

modo a equipe SEMDEC por todo o trabalho desenvolvido, e pediu o empenho de todos

para se possível estarem presente na ação do dia 19 de novembro, que será o dia do

Empreendedorismo. No Mais, encerrou cumprimentando a todos com uma boa tarde.

Nada mais havendo a tratar, encerra-se

_____________________________________

Titular: Marco Antônio C. De Oliveira

SEMAG
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______________________________________

Titular: João Marcelo Pereira Egranfone dos Santos

SEMDES

____________________________________

Suplente: Joubert Jantorno Filho

SINE

______________________________________

Titular: Lucinea Vicente Caetano Coelho

SINDILIMPE

______________________________________

Titular: Ronaldo Pinheiro Azevedo

SINDICOMERCIÁRIOS

______________________________________

Titular: Márcio Toledo Vieira

SINDIMÁRMORE

__________________________________

Titular: Marcelo Alexandre Mendes

ACISCI

______________________________________

Titular: Fernando Leal

CDL
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Demais Presentes:

____________________________________

Suzana Faria de Jesus

SEMDEC

____________________________________

Hugo da Silva Rodrigues

SEMDEC

___________________________________

Lillian Peccini

Secretária FINDES – Centro Sul
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